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Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej 

Komisja Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej 

 

Protokół nr 8/2025 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej 

w dniu 16 grudnia 2025 r. 

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Miejski w Kuźni Raciborskiej, sala nr 22 

Obrady rozpoczęto 2025-12-16 o godzinie 10:00 

Przewodniczył radny Dominik Zawada – Przewodniczący Komisji. 

W posiedzeniu wzięło udział 2 członków komisji. 

Obecni: 

1. Tomasz Sokołowski 

2. Dominik Zawada 

oraz 

Zastępca Burmistrza Miasta – Sabina Chroboczek-Wierzchowska 

Kierownik ref. RR – Magdalena Czech-Majer 

Specjalista w ref. ED - Elwira Kalicińska 

 

Przewodniczący Komisji Dominik Zawada przywitał obecnych na posiedzeniu. 

Przedstawił porządek obrad, ze względów organizacyjnych zaproponował zmianę 

kolejności omawianych punktów. Radni propozycję Przewodniczącego zaakceptowali. 

przystąpiono do realizacji porządku obrad.  

 

1. Opinia do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

rok 2026. 

ref. Magdalena Czech – Majer, która omówiła projekt uchwały wraz z zapisami Programu.  

Pani Wiceburmistrz Sabina Chroboczek-Wierzchowska uzupełniła wypowiedź  

o informację na temat ankiet, jakie w tym zakresie przeprowadzane są wśród młodzieży. 

Opinia komisji – pozytywna. 
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2. Opinia do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Miastem Katowice w sprawie zasad prowadzenia nauczania religii 

Ligi Muzułmańskiej w Rzeczypospolitej Polskiej w punkcie katechetycznym  

w Katowicach. 

Ref. Elwira Kalicińska – która powiedziała między innymi, że na lekcje religii Ligi 

Muzułmańskiej uczęszcza 4 uczniów. Kosztem jest wynagrodzenie nauczyciela. 

Zapewnienie możliwości nauki religii jest obowiązkiem Gminy. 

Uwag nie wniesiono. Opinia pozytywna. 

 

3. Opinia do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Miastem Rybnik w sprawie zasad prowadzenia nauczania religii 

ewangelickiej w pozaszkolnym punkcie katechetycznym przy Parafii Kościoła 

Ewangelicko-Augsburskiego w Rzeczypospolitej w Rybniku. 

Ref. Elwira Kalicińska – która powiedziała między innymi, że na lekcje religii ewangelickiej 

uczęszcza 7 uczniów. Kosztem jest wynagrodzenie nauczyciela. Zapewnienie możliwości 

nauki religii jest obowiązkiem Gminy. 

Uwag nie wniesiono. Opinia pozytywna. 

 

4. Podsumowanie wizytacji w placówkach oświatowych Gminy Kuźnia Raciborska. 

wnioski z wizytacji: 

- konieczne rozwiązanie problemu mokrych piwnic w przedszkolu nr 1 

Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Kuźnia Raciborska  

w roku szkolnym 2024/2025. 

Poruszono temat zalania piwnicy w przedszkolu nr 1 w Kuźni Raciborskiej 

Wyjaśniła Pani Anna Mainusz – Kierownik ref. ED. 

Omówiono przedstawioną informację o stanie realizacji zadań oświatowych. 

Dyskusja dotyczyła planów organizacji funkcjonowania przedszkoli i szkół w gminie  

w związku z sytuacją demograficzną. 
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Podczas wizytacji radni w placówkach radni zwrócili uwagę na brak odpowiedniej ilości 

pomieszczeń w przedszkolu nr 1 – np. do prowadzenia specjalistycznych zajęć dla dzieci 

z orzeczeniami. 

Pani Burmistrz wyjaśniła, że to są zajęcia najczęściej prowadzone indywidulanie  

z dziećmi, dlatego nie potrzeba oddzielnych gabinetów i dyrektorzy potrafią to dobrze 

zorganizować w ramach warunków jakie mają budynki. 

Tomasz Sokołowski zapytał czy docelowo mógłby powstać jeden kompleks żłobkowo 

szkolny na ul. Jagodowej?  

Dominik Zawada zwrócił uwagę, że lokalizacja jest bardzo ciekawa. 

Anna Mainusz odpowiedziała, że  optuje za utrzymaniem dwóch punktów. Zaproponowała 

rozważenie utworzenia oddziału żłobkowego w przedszkolu nr 2.  

Dyskusja dotyczyła modelu obsługi kadrowej zmienionej struktury organizacyjnej  

w przypadku połączenia placówek. 

Radny Zawada zwrócił uwagę na dane dotyczące ilości dzieci nierealizujących obowiązku 

szkolnego w bazie gminy. Pani Kierownik Mainusz wyjaśniła, ze to są dzieci 

uczęszczające do szkoły w Budziskach, w Solarni. Wynika to również z zameldowania 

osób które na stałe mieszkają za granicą. Ten problem obserwuje się przy obliczaniu 

dochodów z opłaty „śmieciowej” oraz w rejestrze wyborców. 

 Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na pozytywne opinie dyrektorów placówek  

w kierunku referatu oświaty. 

Tomasz Sokołowski złożył WNIOSEK o przedstawienie wyliczenia jaka jest maksymalna 

kwota dofinansowania do budowy przedszkola z oddziałem żłobkowym z programu 

MALUCH Plus w kontekście budowania montażu finansowego z udziałem środków 

własnych i możliwych do pozyskania środków zewnętrznych. 

Przyjęto jako wniosek Komisji. 

 

6. Sprawy bieżące. 

  a) dot. programów profilaktycznych 

Komisja powróci do tematu w nowym roku, jeżeli będzie taka potrzeba.  

b) w sprawie wniosku o otwieranie przychodni Amicus-Med wcześniej żeby 

zapewnić pacjentom możliwość bezpiecznego oczekiwania na otwarcie rejestracji, 
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Pani Burmistrz poinformowała, że odbyła rozmowę z zarządem spółki i zdaniem zarządu 

nie ma możliwości zapewnić bezpieczeństwa pacjentom przed godzinami otwarcia 

ośrodka co się wiąże z brakiem możliwości rozwiązania sprawy. 

 

7. Przyjęcie protokołu nr 7/2025 z 25.06.2025 

Uwag nie wniesiono. Protokół przyjęto jednogłośnie. 

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący podziękował za udział  

w posiedzeniu i zamknął obrady. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej 

 

Dominik Zawada 

Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej 

Przygotowała: Ilona Burgieł 


